

霸气的表演

“我不管这个冠军对别人来说是否重要,反正我要赢得最后的比赛”,这是丁俊晖决赛之前的宣言。丁俊晖不是一个高调的人,此次能喊出如此坚决的争冠口号,霸气来源于无敌的手感。

决赛,中国内战,如果说前6局,肖国栋还可以和老练的丁俊晖抗衡的话,那么之后,完全成了丁俊晖表演的舞台。

最后一局,丁俊晖在已经夺

冠的情况下,突然换了左手,用力击打黑球,球进!他用这样霸气的表演方式,结束了本次上海大师赛之旅,这也是他职业生涯中第一次在上海夺冠,意义非凡。

这一战,很少出现在比赛现场为儿子加油的丁文钧也来到了上海,整个比赛过程,老丁都很淡定,因为他能够感觉到,儿子对冠军的渴望,和那份自信。

完美的冠军

捧起冠军奖杯的那一刻,丁俊晖是幸福的,因为这个冠军奖杯,对他而言,堪称完美。看看他击败的对手,足可见,这座冠军奖杯的含金量有多高。

如果说首轮对阵吉尔伯特,属于小试牛刀的话,那么接下来丁俊晖的对手个个都是夺冠热门。

墨菲!熟悉斯诺克的球迷都清楚,墨菲的名字前,往往都会加上“丁俊晖克星”这几个字,比赛的过程也证明了这一点。丁俊晖苦战9局,最后通过一杆无解的斯诺克,才艰难地绝杀墨菲。

之后,丁俊晖迎来世界排名第一的罗伯逊,这一次丁俊晖丝毫没有手软,5:2完胜澳大利亚重炮,7年来,第一次在上海,距离他出生地如此近的地方闯进4强。

接下来是霍金斯!不用多说,丁俊晖排名赛上的克星之一,而且霍金斯最近一年的状态是所有斯诺克选手中最好的。6:2,丁俊晖完成复仇。

夺冠后,世界排名仅仅第12位的丁俊晖,凭借增加的7000积分,将重返世界排名前10,同时也收获了80000英镑的冠军奖金。

热烈的拥抱



赛后两人热烈拥抱

丁俊晖胜利的那一刻,他主动和肖国栋拥抱在一起,互相微笑着,寒暄着。是的,这样的夜晚,并没有输家。

中国斯诺克会记住2013年9月22日这一天。这一天,在斯诺克职业排名赛的决赛里,首次上演“中国德比”。而此前,傅家俊夺得了澳大利亚公开赛冠军。这意味着,本赛季世界职业斯诺克的前三项排名赛中,有两项冠军都落入中国球员手中。对于中国斯诺克来说,这无疑是一个温暖的春天。

“现在,中国选手的实力越来越

越强……我希望大家能够更多地支持年轻选手,因为他们不容易。希望以后能有更多的年轻选手打出来”,丁俊晖透露,目前中国有多名年轻球员在英国学习、训练斯诺克,也在低级别的赛事里锻炼。此次“中国德比”的上演,对于那些还处在蛰伏期的年轻人来说,无疑是针“强心剂”。

和丁俊晖之间的比较,同样是对肖国栋无法回避的问题,“问我的人太多了,他成绩摆在那儿,是中国第一个拿到世界冠军的斯诺克球手。对于我来说,要超越的是自己而不是其他任何人。”肖国栋的语气十分坚决,他说自己有一个要完成的梦想,“拿世界冠军。”

谁是本届斯诺克上海大师赛的最大赢家?答案只有一个——中国斯诺克。在22日的决赛里,上演了历史性的一幕,排名赛的冠军争夺首次在两名中国球员之间展开。最终丁俊晖以10:6战胜肖国栋,摘得了职业生涯的第七座奖杯。而肖国栋的名字在一夜之间也被人记住,24岁的他第一次闯进了世界排名赛的决赛,未来,他仍将为世界冠军而努力。

本版撰稿
现代快报记者 吕远



肖国栋
出生地:重庆
出生日期:1989.2.10
身高:178cm

哥俩好



这也是中国重庆球手肖国栋首进排名赛决赛
这是丁俊晖职业生涯第七座排名赛冠军奖杯
丁俊晖战胜肖国栋,首夺上海大师赛的冠军

掌声同样应该给他!

旅英球手肖国栋生活很不易

肖国栋输了!在上海大师赛的决赛赛场,输给了师兄丁俊晖,尽管如此,这位重庆娃依旧创造了历史,首次拿到了正式排名赛的亚军,距离他心中的梦想就差那么一点点。和丁俊晖一样,肖国栋也长期在英国打球生活。他说,世界冠军永远是他的梦想。

曾经借钱买机票 国际长途不敢接

“一直觉得自己可以出成绩,现在已经晚了一点,打了5年职业才开始慢慢出成绩。一路走来,我觉得自己其实挺不容易的,因为自己从12岁开始打比赛,18岁一个人去英国,一步一步走过来也挺艰辛的,真心想感谢那些帮助过我的人。”在打进上海大师赛决赛后,24岁的肖国栋才引发外界的关注。

在中国,培养一个斯诺克球手的成本巨大。无论在国内参赛都需要花钱,去国外练球也需要花钱,“非奥项目,想找个赞助商很困难,2007年去英国的时候,幸好有一个北京老板给了赞助费,那个时候卡里刚有钱就要花出去,感觉钱根本不够花。”肖国栋曾在2009年和英国体育经纪公司110Sport签约,眼见经济状态即将好转,岂料这家公司没过多久就倒闭了,“结果还有很

多钱没给我,在英国打球最困难的时候,我都问叔叔借钱买过机票。”

两年前曾有重庆记者拨打过肖国栋的国际漫游手机,肖国栋接通后说道,“等会儿我换个电话给你打过来,电话费太贵了!”那几年肖国栋打比赛一直处在“亏本”状态,打得多赔得多。

这次收获亚军,肖国栋收获了35000英镑奖金,“扣税下来也没多少,存起来去英国用,那边开销大。”肖国栋说。好在,最近几年成绩提升,肖国栋已经不用为钱发愁,“我打比赛能够获得一些奖金,虽然不能算得上挣钱,但能维持生活。我希望现在是我得到回报的时候。”他的钱除了自己开销,还要还房贷,“我在重庆按揭买了一套房小户型的住房,希望早点把贷款的钱还掉吧。”

在英国自己做饭 希望成世界冠军

肖国栋口中的叔叔是伍文忠,在中国斯诺克圈内人称“教父”,丁俊晖、梁文博都曾师从过这位传奇教练,“很早就想去他那儿学球,但没机会,后来有一次比赛中他主动看上了我,就叫我

过去了。通过那一年他指导我,2004年我拿到第一个全国排名赛的亚军,之后他去了美国,对我打击蛮大的,2005年成为人生的最低谷,没有任何成绩。当然,这也让我明白了,不能什么事情都靠教练。”

在英国闯荡期间,肖国栋师承格里菲斯,这位前世锦赛冠军也是霍金斯、马克·艾伦等著名球手的教练,“他注重心理按摩,平时喜欢开玩笑,他的教学方式是先和你谈话,了解你对于比赛的想法和比赛中的心态,然后从理念上改变你,而不是教你怎么练球。”

英国学球之路颇为枯燥,好在肖国栋可以和几个中国球手在一起做个伴,在英国小城哥拉斯特,他和田鹏飞、曹宇鹏和刘闯四人在一起练球,“很单调的日子,每天就是练球、吃饭,晚上才有自己的时间。早上刘闯开车带我们去练球的地方,回来田鹏飞切菜、我做饭,曹宇鹏洗碗。”其余时间,他大多留在家中打打英雄联盟游戏。

这次能收获亚军,肖国栋说,以前自己怕比赛,现在自己在享受比赛。



丁俊晖(右)、肖国栋捧得冠军奖杯

数字

- 丁俊晖排名赛7冠
- 2005年中国公开赛
- 2005年英国锦标赛
- 2006年北爱尔兰杯
- 2009年英国锦标赛
- 2012年威尔士公开赛
- 2013年PTC总决赛
- 2013年上海大师赛